
   
 
 

SAJTÓKÖZLEMÉNY 
 
Gyermekek és fiatalok a párkapcsolati erőszak ellen 
 

EU projekt a németországi Paritätischer Wohlfahrtsverband baden-würtemberg-i 
tartományi irodájának koordinálásával, a NANE Egyesület részvételével, a DAPHNE 
Program keretében. 
 
Tübingen/Bécs/Budapest 28.06.07 A családon belüli erőszak párkapcsolaton belül 
elkövetett formájának, melyet az esetek több mint 90%-ban férfiak követnek el nők ellen, 
gyerekek és fiatalok is gyakran áldozatául esnek. A gyerekekre óriási stresszként hat az 
anya bántalmazása, ami traumát okozhat. Az anya bántalmazása gyakran együtt jár a 
gyerek bántalmazásával is. 
 
A „Gyermekek és fiatalok a párkapcsolati erőszak ellen“ elnevezésű DAPHNE projekt 
iskolákkal és ifjúsági szervezetekkel együttműködve szeretne a témához kapcsolódó 
tabuk megszűntetéséhez hozzájárulni. A projekt meg kívánja erősíteni a gyermekeket és 
fiatalokat abban, hogy párkapcsolati erőszak (lehetséges leendő) áldozataiként 
megismerjék, hogy milyen lehetőségeik vannak segítséget kérni.  A projekt azonban nem 
csak lehetséges áldozatokként közelíti meg a gyermekeket és fiatalokat, hanem a kortárs 
bizalmi személy szerepében is, és kiértékeli az ilyen helyzetben lévő gyerekeknek 
nyújtandó segítséggel kapcsolatos ötleteiket és javaslataikat.  A projektben 
németországi, ausztriai és magyar partnerszervezetek vesznek részt. Magyarországon a 
NANE Egyesület a projekt együttműködő és kivitelező partnere. A projektidőszak két év. 
 
„A gyermekek ezeket a mélyen elbizonytalanító és traumatizáló élményeket ritkán osztják 
meg a külvilággal. Ha mégis, akkor gyakran a testvérek, vagy azonos korú 
barátok/barátnők azok, akikkel elsőként megosztják problémájukat.“ – hangsúlyozza 
Hansjörg Böhringer, a Paritätischer Wohlfahrtsverband tartományi igazgatója. „E projekt 
segítségével szeretnénk megerősíteni a gyermekeket és fiatalokat azáltal, hogy felkeltjük 
érdeklődésüket a téma iránt, tájékoztatjuk őket arról, hogy mely segítség elérhető 
számukra, és lehetőséget adunk nekik arra, hogy részt vegyenek újabb, a párkapcsolati 
erőszak gyermek- és fiatalkorú áldozatait segítő szolgáltatások kialakításában.“ 
 
Tóth Györgyi, a NANE Egyesület munkatársa elmondta, hogy „a NANE Egyesület közel 
tíz éve rendszeresen folytat megelőző munkát az iskolákban. Örömmel csatlakoztunk ezért 
a német Paritätischer Wohfahrtsverband baden-würtembergi központjának projektjéhez, 
hiszen a projekt keretében lehetőségünk van arra, hogy szervezettebb formában körülbelül 
200 fiatalhoz eljussunk egy év alatt. Fontosnak tartjuk azt is, hogy a projekt keretében 
lehetőség lesz arra, hogy a gyermekek és fiatalok is megoszthassák ötleteiket és 



véleményüket a párkapcsolati erőszak esetében kortársaiknak nyújtható segítséggel 
kapcsolatban. A projekt három országban összegyűjtött tapasztalatai, a partnerszervezetek 
által Németországban, Ausztriában és Magyarországon használt anyagokat a projekt 
lezárásaként elérhetővé tesszük, hogy mindazok, akik fiatalok nevelésével, erőszak-
prevencióval, vagy gyermekeket és fiatalokat segítő szolgálatok működtetésével 
foglalkoznak, hasznosítani tudják.” 
 
A DAPHNE projekt újdonságát az adja, hogy a párkapcsolati erőszak összefüggésében a 
gyermekekre és fiatalokra nem csak áldozatként tekint, hanem kortárs bizalmi személyként, 
segítőként is. Eddig európai szinten nem készült felmérés azzal kapcsolatban, hogy a 
párkapcsolati erőszak gyerekekre gyakorolt hatásait illetően milyen támogatási potenciállal 
rendelkeznek az azonos korú társak. 
 
A partnerszervezetek Európa három pontján megelőző műhelyeket szerveznek 12-16 év 
közötti iskolai és ifjúsági csoportokkal. Németországban, Tübingenben a TIMA és a 
Pfunzkerle egyesületek hajtják végre a programot, Bécsben az AÖF (Autonóm Osztrák 
Nőmenhelyek Hálózata), Magyarországon (elsősorban Budapesten és környékén) pedig a 
NANE Egyesület. Pedagógusok és ifjúsági civil szervezetek munkatársai számára a 
partnerek modulokat fejlesztenek, melyek az iskolai és az iskolán kívüli oktatásban is 
felhasználhatóak lesznek a párkapcsolati erőszakkal kapcsolatos nevelői munkában. A 
partnerek mindhárom országban szakmai tanácskozást szerveznek „Gyermekek és a 
párkapcsolati erőszak“ témában a szakmai közönség számára. A szakmai tanácskozásokon 
a neveléssel és az erőszak-prevencióval foglalkozó szakembereken kívül a helyi, országos 
és európai döntéshozók is meghívást kapnak. 
  
A projekt eredményei hasznosak lehetnek mind iskolák, mind erőszak-prevencióval, 
valamint áldozat- és gyerekvédelemmel foglalkozó szervezetek és intézmények számára. A 
projekt eredményei alkalmasak lesznek a párkapcsolati erőszak által érintett gyermekeknek 
és fiataloknak segítő alacsonyküszöbű szolgáltatások (tovább)fejlesztésében. A nemzetközi 
együttműködés következtében a projekt helyi, országos és európai szinten is hasznos 
eredményeket fog előállítani. 
 
 
A projektet az Európai Közösség a DAPHNE Programja támogatja. A Daphne Program a 
kormányzati szervektől és hatóságoktól független tevékenységeket támogat Európa-szerte 
azzal a céllal, hogy legyőzze Európában a gyerekek, fiatalok és nők elleni erőszakot, segítse 
az áldozatokat, csökkentse az erőszakkal szembeni kiszolgáltatottságot és a sebezhetőséget, 
fórumokat biztosítson személyek és szervezetek tapasztalatainak cseréjére, új utakat 
nyisson a kutatás és az Európa legsebezhetőbb polgárait segítő cselekvés előtt. 
 
Az Európai Bizottság nem felel a sajtóközleményben található információk további 
felhasználásáért. 
 
Kapcsolattartó a NANE Egyesületnél: Tóth Györgyi, 30/2485841, tothgy@nane.hu 
 
Kapcsolattartó a koordinátornál (Paritätischer Wohlfahrtsverband): 
Luzia Köberlein (projekt koordinátor), E-mail: koeberlein@paritaet-bw.de  


